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Szerkesztőség1 és kiadóhivatal:
BRASSÓ, KAPÜ-UTCZA 60. SZÁK

Szoczialdemokraták győ
zelme.

Brassó, jun. 24.

Megtörténtek a választások a 
porosz képviselőházba és a meny
nyiben a választás eredménye ez
ideig ismeretes, az a képviselőházi szo- 
czialista pártnak minden várakozást 
meghaladó megerősítésére vezetett. A 
távol álló előtt szinte érthetetlen ez 
az eredmény, mert ez egyenlő a csá- 
csár politikája ellen való állásfogla
lással, aki hazátlanoknak és sehonnaiak- 
nak nevezte el a szoczialdemokratákat, 
akik leghelyesebben tennék, ha letö
rölnék saruikról a porosz föld porát 
és odébb állnának! Nyíltan agitált a 
császár a szoczialdemokraták ellen, 
Krupp, a hírneves ágyugyáros tragikus 
halála alkalmából egyenesen a munká
sokhoz fordult, azokat akarta a szo- 
czialista eszméktől eltántorítani és a 
válasz erre az volt, hogy a szoczial
demokraták csak még jobban csopor
tosultak és a most lezajlott képviselő
választás eredménye, hogy ezen párt
nak jelöltjei óriási mérvben meggya 
rapodva térnek vissza a képviselőházba 
és immár erőre a második pártja a 
háznak! Ha annyira izolálva nem len
nének magában a képviselőházban, ma 
ott már többségben lennének és a ko

4 „Brassói Lapok“ tározója.
Délibáb.

— A „Brassói Lapok*  eredeti tározója. — 

— Irta : Pakots József. —

Bodola János fent lakott a negyedik 
emeleten. Egy kiugró kis sarokszobát bérelt, 
amely ki volt téve az évszakok minden vál
tozásának. Télen szabadon járták át a vad, 
fagyos szelek, nyáron a hőség izzította ki a 
falait. A rengeteg nagy bérház mellett üres 
telek feküdt, amelyen bognárok dolgoztak, 
keményöklü, bőrkötényes bognárlegények, a 
kik hatalmas hordókat döngettek naphosz- 
szat és messze visszhangzó döngetéseikre 
megreszketett az egész bérház.

A szomszédos üres telket deszkakerí
tés választotta el a szűk utczától, amelyre 
a nagy bérház is kiterpeszkedett. A kör
nyéken ez a bérkaszárnya volt a legnagyobb- 
Ez bizonyos önérzettel töltötte el Bodola 
Jánost. Ha kinézett az ablakon, végiglátott 
az egész vidéken.

rona kénytelen lenne tanácsosait az 
ő soraikból is választani. Azok sorá
ból, akiket házatlancknak nevezett el !

A szász királyságban a szoczia- 
lista jelöltek 1 )0.000 szavazattal töb
bet kaptak, mint valamennyi más pol
gári jelölt együttvéve. Ezideig 53 
mandátum birtokában vannak és a pót
választásnál még 120 kerületben jön
nek szükebb választás alá és igy bi
zonyos, hogy még 20—30 mandátumra 
számíthatnak. Legerősebb a czentrum- 
párt, melynek ezideig 83 tagja van, 
azután jön a szoczialisták pártja 53 
mandátummal, majd 29 konservativ és 
a kisebb párttöiedékek kép viselői. — 
Legérdekesebb, hogy magában a po
rosz fővárosban, Berlinben egy kerü
lettől eltekintve, ahol még szükebb vá
lasztás alá kerül a szoczialista jelölt, 
valamennyi mandátumot a szoczialde- 
m?kraták kaparintották magukhoz.

A , választás eredménye nem ho
zott különös meglepetést. Már régen 
észlelt jelenség, hogy a polgárság 
mindinkább a radikalizmus karjaiba 
siet. Egyik oldalon a konservativ és 
reactiós pártok, másik oldalon a szo- 
czialdemokrata elvek és szabadelvű 
eszmék állnak egymással szemben Po
roszországban és a kormány maga 
volt az, mely ezen kialakulást siettette. 
És bár a választások még nincsenek

A tekintete szabadon szárnyalt el a 
háztetők felett, a maga-ba ugró kéménye
ken. Látta a házak felett elvezetett táviró 
sodronyokat, amelyeken a világ hírei repül
nek szét, a kormos gyárkürtőket és csillogó 
templomtornyokat, amelyek mint valami ujjak 
mutattak fel az égre.

A tél és nyár kellemetlenségeit hősie
sen szenvedte végig Bodola János a negye
dik emeleti sarokszobában. Fázott és izza
dott béketürően, megadással, mert tudta, 
hogy be fog következni úgyis a bőid ogság ’■ 
— a tavasz 1

Oh, a tavasz! Ilyenkor egyszerre a 
gyönyörök paradicsoma lett a szűk lakás. 
Az egyetlen ablakán keresztül, amely oly 
közel volt az éghez, kóbor, pajkos szellők 
surrantak be, illafok röpködtek át rajta és 
zsongó, szelidfényü napsugarak árasztották 
el minden zugát.

Bodola János mámorosán borult az 
ablakfélfára. Végignézett a város felett és 
úgy érezte, hogy fölötte áll mindenkinek, aki 
csak lent, a házak összeszorult kőtömegei 
közt meglapulvá él.'

befejezve, már ma megállapítható, hogy 
abból a szoczialdemokraták jelentéke
nyen megerősödve kerülnek ki, mi sok 
dolgot fog adni a kormánynak és e 
párt a koronával is gyakorta szemben 
fogja magát találni. Mert Vilmos csá
szár nyíltan vallja, hogy megingathat- 
lan ellensége a szoczialista tanoknak 
és ezen érzelmeit soha el nem titkolta. 
Sőt igen valószínű, hogy a császárnak 
ezen nyílt állásfoglalása a szoczialisták 
ellen szülte ezen választási eredményt 
és legérdekesebb, hogy a császár nagy 
és fokozódó népszerűsége daczára is 
sok százezer választó szembe helyez
kedett az ő politikájával, mert a kép
viselőházban elhatalmasodtak a vámo
kat emelő agráriusok és ezeknek el
nyomását czélozta a választó közönség, 
mikor a szoczialdemokrata jelöltek 
mellett foglalt állást. Gyönyörű, erőtől 
du’zadó beszédekkel, szent buzgalom
mal és sújtó haragjával szállt szembe 
a császár a szoczialistákkal ! Legutóbb 
óva intette a munkásokat, hogy mint 
becsületszerető emberek nem hagyhat
ják magukat a szoczialista vezérektől 
vezetni és mégis ez a választási ered
mény ! A hazátlanok nagy diadala, a 
népámitók, a kitagadottak — igy ne
vezte őket császárjuk — bámulatos 
győzelme!

Milyen lesz most már a jövőben

* *
Tavasz volt és Bodola János álmo

dozva bámult ki a szűk utczára. Lent a 
kikopott kövezeten döczögve csikorogtak 
végig a nehéz társzekerek, amelyek építő
anyagokat szállítottak valamely épülő gyár
hoz. . két oldalt a keskeny gyalogjárót asz
faltozták. A szurokillat lomhán terjengett 
szét a levegőben és Bodola János boldogan 
állapította meg, hogy a kellemetlen füstből 
és illatból semmi sem hat fel hozzá.

Ekkor a nemzetközti alacsony bérház 
harmadik emeletén csörömpölve nyílt ki egy 
ablak. Bodola János figyelve nézett át és 
hirtelen elkapta fejét. A harmadik emeleti 
ablakból egy szőke hajú, mosolygó arczu 
nő hajolt ki az utczára. Kiváncsi tekintet
tel, tétován nézett végig az utczán s aztán 
futó pillantást vetve a sarokszoba irányába 
újra becsukta az ablakot.

A harmadik emeleti asszony uj lakó 
lehetett, nem ismerte, nem látta még soha. 
Pedig Bodola János mindenkit ismert a kör
nyéken. Nyilván tartotta a születéseket, ha
lálozásokat és ha néha-néha valahol lakoda-
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a császár viszonya a képviselöházhoz, 
melyben legalább buszszal több szo- 
czialdemokrata foglal helyet, mint az 
előbbeniben ? Komoly probléma ez és 
miként minden oldalon korhad a mai 
parlamenti intézmény, itt is toronyma
gasságra emelkednek a nehézségek, 
melyek a jövőt kiszámithatlanná teszik. 
A német politika utjai sincsenek im
már rózsákkal behintve. De a német 
népet az a veszély fenyegeti, hogy a 
kormány most még inkább a reactió- 
narins középpárt és konservativek tá
mogatását fogja keresni és akkor a 
szoczialdemokraták jelentékeny sikere 
daczára a reactió üt majd tanyát Po
roszországban és az ellentétek kiéle
sedésével szabad lesz a vásár, minden 
maradi és a nép érdekeit lábbal tipró 
törekvés részére !

Brassó, jun. 24.
Nincs uj magyar bíboros. A pápa 

tegnapelőtt titkos konzisztoriumot tar
tott, amelyen San Miniatelli bíborost a 
Szent kollégium kamerlengójává nevezte 
ki. Rövid beszéd után a pápa az uj bí
borosok kinevezéséhez látott. Uj bíboro
sok lettek Nocella, Candicchioni, Talliani 
és Ajuti, valamint a kölni, valencziai és 
salzburgi érsekek. Azután kinevezte a 
pápa Agliardi bíborost szentszéki helyet
tes kanczellárrá, Ceppetellit konstantiná
polyi patriarchává, Doubravát königgrátzi 
püspökké. Ezenkívül több olasz püspököt 
is kinevezett a pápa. — Magyarország 
tehát csakugyan nem kapott bíborost. A 
magyar bíborosok kinevezése csak az 
őszi konzisztórium alkalmával történik.

— Az ujonezozás elhalasztása. Báró 
Fejérváry Géza, ideiglenes honvédelmi mi
niszter újból elhalasztotta a sorozás határ
napját, de nem azon mód, mint eddig, hogy 
fix határidőt tűzött volna ki, hanem szára
zon kimondja, hogy a „további intézkedés
ig“, A rendelet szövege a következő :

lom esett, a lelke mélyén együtt örvendezett 
az örvendezőkkel.

Szegény nép lakta e vidéket. Sok gyer
mekes apró hivatalnokok, gyári munkáscsa
ládok és lótó-futó kis kereskedők. A mo
solygó arczu, szép úri nő épen nem illet 
bele ebbe a környezetbe. Itt az emberek ar- 
czát egytől-egyig valami közös vonás ár
nyalta be, a nehéz, köznapi gondoknak sö
tét patinája.

(Vége köv.)

ELVESZETT a . . .
— Irta: Erdélyi Lajos. —

Elveszett a Balog András kutyája . . 
Balog András maga indul utána.
Kilencz határt végig megyen miatta, 
Szégyenszemre talán el is siratja!

— Balog András, ilyen csudát ki látott! 
Egy kutyáért járja kend a világot ?

... Járom ! mordul Balog András sötéten, 
Elemésztöm, csak valahol elérjem!
Nagyot sóhajt. . . s tovább ballag kutatva,.. 
... Feleségöm után mönt a ezudarja, . .

„Az ujonezozási törvényjavaslat még 
nem szavaztatott meg. A legutóbb kiadott 
rendeletemben megjelölt idő alatt nem vi
hető keresztül a fősorozás, melyet egyelőre 
további rendelkezésig újból elhalasztók.“

Világkrónika.
Brassó, jun. 24.

A szerb király útja. Az uj szerb ki
rály belgrádi útja a sveiezi köztársaságon 
keresztül minden akadály nélkül pro- 
grammszerüen folyt le. Az elutazásnál a 
genfi pályaudvaron megjelent az orosz 
konzul a papsággal együtt. Péter király 
nagyon meg volt hatva. A vonat indulá
sakor mindenfelé kézcsókokat szórt, míg 
kísérete harsány hangon kiáltotta : Éljen 
a sveiezi köztársaság 1

Insbruckban a szerb egyetemi hall
gatóság a pályaudvaron testületileg várta 
a királyi vonatot. A király a kocsiabla
kán kihajolt, mire Pavlovics gyógysze
résztanhallgató beszédet intézett hozzá, 
melyben a királyt az ifjúság hűségéről 
biztosította. 1. Péter király azt válaszolta, 
hogy egész reményét az akadémiai ifjú
ságba helyezi

A királyi különvonat tegnap este 8 
óra 55 pkor érkezett Bécsbe, ahonnan 
egy fél órai időzés után tovább ment 
Budapest felé. Éjjeli 3 óra volt, midőn a 
királyt vivő vonat a fővárost elhagyta. 
Belgrádba délelőtt 10 órakor érkezett 
meg I. Péter király.

Brassó város csatornázása.
Brassó, jun. 24.

Fenti ezim alatt lapunk 144-ik szá
mában megjelent hírünkre vonatkozólag 
az alábbi sorokat kaptuk :

Igen tisztelt szerkesztőség !
Becses lapjának tegnapi számában 

a városi csatornázás tárgyában megje
lent közleményére vonatkozólag kérem a 
következő helyreigazító soraimat közzé
tenni:

A csatornázási tervezetet tudvale
vőleg én készítettem el még évekkel ez
előtt saját szorgalmam és a város köz
érdekei iránti lelkesedés által ösztönöz
ve saját költségemen, daczára annak, 
hogy ez iránt a városi tanács részéről 
nemcsak hogy nem lettem felszólítva, 
hanem még figyelmeztetve is, hogy a 
városi tanács, mivel az ezen munkála
tok keresztülvitelére szükségelt segéd
erők dijaztatására a budgetben való fe
dezés nincs meg, nem vállalhat szava
tosságot az iránt, hogy a privatbuzga- 
lomból kidolgozott terveim körül felme- 
rültkészpénzbelikiadásaimmegtérittetnek.

A nagy szorgalom és nem kevés 
készpénzbeli áldozatok révén kidolgozott 
terveket készségesen juttattam a város 
rendelkezésére, midőn ez elvégre a csa
tornázással is foglalkozni kezdett.

A mi az én „modern“ szakképzett
ségemet illeti, hivatkozom a 
legilletékesebb fórumra t. i. a nagymél 
tóságu m. kir. belügyminiszter urra, a 
ki az általam elkészített városi csator
názási tervezetről 38011—III.—1897 sz. 
legmagasabb rendeletében kimondani 
méltóztatott, hogy „a terv kivite
le ellen műszaki szempont-

ból érdemleges észrevétel 
nem merült fe),“s hogy az „ke 1- 
lő óvatosságra és körülte
kintésre vall.“ Hamég hozzáte
szem, hogy ugyancsak a nagyméltóságu 
m. kir. belügyminiszter ur műszaki-kép
zettségemet teljes mértékben fennlévő
nek elismerni méltóztatott, azt hiszem 
polgártársaim előtt is bebizonyítottam 
hivatalos működésem alatt, hogy szak
képzettségemet még a Brassóban levő 
lisztujitás körül fellángolt szenvedélyes
ségből sem lett volna szabad kétségbe 
vonni.

Szólnak „modern“ szakképzettsé
gem mellett a többi alkotásaim is, u. 
m.: a városi vízmű és mindazon szám
talan terveim, melyeket, hivatalos mű
ködésem alatt a közérdeket szolgálva 
kidolgoztam.

Fogadja tisztelt szerkesztő ur ezen 
soraim felvételéért őszinte köszönetemet.

Brassó, 1903. évi junius 24-én.
Mély tisztelettel 
Kertsch Keresztély 
városi főmérnök. 

* **
Nemcsak méltányossági de azon ok

ból is szívesen teszszük közzé Kertsch vá
rosi főmérnök ur fenti nyilatkozatát, mivel 
lehetővé akarjuk tenn;, hogy lapunk olva
só közönsége a város csatornázásának kér
dése felül minden irányban tájékozást 
nyerjen.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy 
csupán a főmérnök ur túlérzékenységének 
tulajdonítható, hogy lapunk tárgyilagos 
czikkéből személye ellen irányuló kortes
kedést igyekszik kimagyarázni. Mert, ha 
lapunkat a múltban figyelemmel kisérte 
úgy meggyőződhetett róla, hogy épen a 
mérnök ur működéséről minden adott al
kalommal csak elismeréssel emlékeztünk 
meg. Ezt most sem vonjuk meg a főmér
nök úrtól, ha a város csatornázásának 
kérdését — mint nyilatkozatában mondja; 
annyi anyagi és szellemi áldozattal meg
oldásra juttatni segítette.

Ne értsen azért a mérnök ur ben
nünket félre, ha az idézett általános jelle
gű ministeii megjegyzés daczára, a csator
názás terve étét, — bárki készítette is azt 
— jövőre is kritika tárgyává teszszük.

Kik pályáztak?
Brassó, jun. 24.

Brassóváros képviselőtestülete szom
baton f. hó 27. d. e. 9 órakor választja 
meg újból a város tisztviselőit és alkal
mazottait, miután a jelenlegi — 6 évre 
választottaknak, lejárt a mandátuma. A 
betöltendő állásokra a következők pá
lyáztak :

A polgármesteri tisztre: Hiemesch 
Ferencz, a tanácsosi állásokra: Alesius 
Oszkár, Licsken József, Schnell Alfréd, 
Boyer Traugott, Graef Frigyes, Szabó 
Sándor, Stenner Frigyes (levéltárnok.) 
Főjegyzői állásra: G’áf Frigyes és Ker
tel Gusztáv; az ügyészi állásra: Reich 
Ágost; a főmérnöki állásra: Kertsch Ke
resztély, Bartesch Péter, Nekolny József, 
Neugeboren Henrik; segédmérnöki ál
lásra : Ott Ottó; az erdőmesteri ál
lásra: Orlovszky Gyula; a főszámvevői 
állásra: Horváth György; az árvaszéki 
ülnöki állásra: Fabritius Frigyes és Ker
tel Gusztáv.
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Az alkapitányi állásra : Szabó Sán
dor, Reinisch János, Stiehler Alfred ; a 
rendőrbiztosi állásra: Reinisch János, 
Stiehler Alfred,*) Krummei Edwin.

Jegyzői állásra: Lurtz Frigyes ; I, 
aljegyzői állásra: Hertel Gusztáv, Kam 
ner Lajos Lur’z Frigyes; III- al
jegyzői állásra: Jakobi Gyula \ IV. al
jegyzői állásra; Krummei Edwin, Jakobi 
Gyula \ árvaszéki nyilvántartó áll.: Hnidy 
Arthur; pénztárnoki állásra : Richter Pál; 
pénztári ellenőr állására : Galten Henrik-

Irodatiszti állásra: Valen'in János, 
Beer István, Sterns György, Dietrich Mi
hály, Popescu Györgye, Fogaraschi Antal, 
Bräyer Rezső, Jeckel János, Bundschuh 
Lajos, Lengeru János, Laczkovics Lajos, 
Schneider Károly, Derner Ferencz, Puju 
Miklós, Fischer Henrik, Tonisch Henrik, 
Krummei Reinhard, Kraft János, Badea 
Demeter, Bittermann Ede, Stingel Rezső, 
Kartmann Mihály, Wessely Adolf, Adlrff 
Dániel, Bayer Hugó, Wiener Waldemár, 
Birthelmer Henrik, Petri György, Preidt 
Adolf, Bachmayer Béla, Reiner Frigyes, 
Servatius Henrik, Reich Ágost, Schadt 
Ágost, Aescht Frigyes. Pfaff György, Wag
ner Gyula, Sterns L. György, Teutsch 
Frigyes, Schmidt Frigyes Adolf, Grün 
Emil, Teutsch Lajos, Salmen Károly, Kart- 
mann Siegfried, Grohmann Henrik, Wäch
ter Gyula, Péter József, Zeides György.

Vizvezetékigondnok állására : Helt- 
ner Frigyes, Dietrich János, Kamilli János; 
vízvezetéki csőmester állására: Kloos 
Vilmos.

Utmesteri állásra : Lukas Henrik ; vá
góhídi ellenőri állásra : Dietrich Károly, 
Gotsmann József, Kloss Mihály, Siegel Já
nos ; fogalmazói állásra : Schulterns Ede, 
Krummei Edvin.

Különböző állásokra: Bolesch Rezső, 
Kamner Frigyes, Wagner Móricz.

Vasut-utcza külső szakaszá
nak kikövezése.

Brassó, jun. 24.
Brassó város nagy bolonyai vámjá

tól a brassói vasút állomáshoz vezető ál
lami közút szakaszokon a folyton emelke
dő közúti teher és személyforgalom kö
vetkeztében, az eddigi kavicsolási rend
szer mellett a porképződés a környezet
re elviselhetlenné vált, a kavicsréteg el- 
váslódása okozta pálya-egyenetlenségek 
pedig már oly mérvűek, hogy a mai kor 
forgalmi igénye a közúti szakaszon kavi
csolással többé ki nem elégíthető.

Ezen állapot felismerésének követ
kezménye volt, hogy a kereskedelemügyi 
m. kir. ministérium az említett közutsza 
kasz kőburkolattal való ellátását elren
delte.

Mint értesülünk ezen közutszakasz- 
nak alsó-rákosi hasalt félkoczka kővel va
ló 54000 korona költségen igénylő burko
lását már a jövő hónapban megkezdik.

A szóban forgó állami közút szakaszt 
a brassói vasút állomás felvételi épületé
vel, alig 50.0 méter hosszú városi községi 
(közdűlő) közút köti össze. Mivel pedig 
mint hírlik kilátásba van helyezve, hogy 
a m. kir. államvasut, az esetre, ha Brassó

♦) A dűlt betűkkel szedett neveket a Bras
sói Hírlap kihagyta a pályázóknak általa közölt 
névsorából.

RAS S_ ö I L A P O K 
város ezen közdűlő utat kikövezi, az ehez 
csatlakozó és a fehéráruk rakodóihoz ve 
zető utat szintén kőburkolattal elláttatja ; 
ennélfogva a városi közdűlő útnak kikö- 
veztetése által a vasút állomástól Brassó
ba irányuló rendkívüli nagy személy- és 
fehéráru forgalom kényelmes és könnyű 
lebonyolítása biztosíttatni fog. A város 
iparára és kereskedelmére ennek következ
tében háramló közgazdasági haszon külön 
indokolásra nem szorul.

Mindezeknélfogva ismerve polgármes
terünknek városunk minden irányú köz
gazdasági fejlődése iránti meleg érdeklő
dését, nem szenvedhet kétséget, hogy min
den lehetőt el fog követni annak biztosí
tására, hogy ez említett városi közdűlő ut 
az állami közúttal egyidejűleg és az ott 
alkalmazandó rendszer szerint kikövez- 
essék.
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A vasárnapi munkaszünet
Brassó, jun. 24.

II.
Végezhető lesz az ipari munka :

II. Mert a fogyasztó közönség igényei a 
folytonos üzembentartást megkövetelik :

A) Vasárnapokon 
és pedig

1. egész napon át:
a) a baromfihizlaldák üzembentar- 

tásával járó összes munkálatok (86.040— 
902.);

b) búcsúkon és ájtatosságra szol
gáló egyéb gyű ékezeteken az úgyne
vezett bucsuczikkeknek mint például 
imakönyvek, olvasók, viaszgyertyák stb. 
árusítása ;

c) a czukrász és mézeskalácsos 
iparnál ;

d) élő állatoknak felhajtása, szállí
tása, szállítás czéljából úgy gyors-, mint 
teheráru gyanánt feladása, megérke 
zésükkor a szállítási eszközökből való ki- 
ralása és az állomásról rendeltetési he
lyükre szállítása, illetve hajtása, továbbá 
robbanékony áruknak a szállítási eszkö
zökből való kirakása és hazaszállítása 
(31412—901. V—17. és 22.436-902. 
V-23.);__ ___ _

e) a fényképész-iparnál (34.183—902. 
VII-18.);

f) fürdőintézeteknél a szükséges 
munkák ;

g) hírlapok elárusitása és szét- 
hordása;

h) az izraelita húsvéti kenyér előál
lítása és árusítása;

i) jégnek gyártása, árusítása, szállí
tása, szállítás czéljából feladása, rendel
tetése helyén kiadása és az állomásról 
elfuvarozása (63.617—901. IX—25);

j) kenyér, péksütemény, tej és gyü
mölcs elárusitása és házhoz szállítása, az 
ezek árusítására berendezett üzletekből ép 
úgy, mint az egyes pékmühelyekkel kap
csolatban — a kicsinybeni elárusitás czél- 
jaira — különállóan létesített keres
kedelmi üzletekből, melyekben azonban 
mühelyi segédszemélyzet nem alkalmaz
ható ;

k) a kofák üzlete, amennyiben az 
áruk üdülő és mulatóhelyeken, vagy vá
roson, illetve a községen kívül sátrak 
alatt, vagy valamely szokásos más állvá
nyon, asztalon, vagy a földön kirakva

1) lakásoknak sürgő: átalakításánál 
a szükséges munkák, azonban csak ható
ságilag szabályozott költözködési idősza
kokban, valamint az ezeket megelőző és 
követő egy-egy hétben ; a czimfestéssel 
foglalkozó iparosok iparához tartozó 
munka, de csak a törvényes költözködési 
napokat megelőző és követő 8 napon 
belül eső vasárnapokon és csak akkor, 
ha az magánhelyiségekben és műhelyek
ben végezte'ik (848 42—1893—XI— 23-án);

m) a nyomdaiparnál a halasztást 
nem tűrő állami és hatósági nyomtatvány, 
szinlapok műsorok, gyászjelentések előál
lítása és széthordása ;

n) országos vásárok napján az ipari 
és kereskedelmi elárusitás, és pedig nem
csak a vásártéren, hanem a vásártartó 
város, illetve község egész területén, 
ugyancsak országos vásárok alkalmával a 
szállítás, illetve fuvarozás. Addig, mig a 
baromvásárok vasárnapon tartatnak, ezen 
baromvásárokon a szíjgyártók, kötelesek 
és bognárok áruikat eladás czéljából ki
rakhatják (84842-1893. XI—?3-án; 86753. 
- 901—II—19—902);

o) a szálloda, vendéglő, sör-, pá
linka- és bormérő, kávéház- és kávémérő
iparoknál, ideértve a házhoz szóló meg
rendeléseket is, vagy az ily üzletekben 
szokásos bármily étel vagy ital kiszolgál
tatását ;

p) a szódavíz gyártása, elárusitása 
és házhoz szállítása;

q) természetes virágok árusítása ;
2. délutáni 5 óráig;

Oly községekben melyek az ország
határától 10 kilométernél távolabb nem 
esnek, az ezen rendelet II. A. 1. pontjai 
alatt nem említett minden ipari és keres
kedelmi elárusitás.

HÍREK.
Brassó, jun. 24-

— Személyi hír. Dr. F r ö h 1 i c h 
Róbert budapesti egyetemi tanár ; P u t- 
n o k i Miklós lugosi áll. főgymnáziumi 
igazgató és Fekete Jakab marosvásár
helyi szakiskolai igazgató ma városunkba 
érkeztek. Az előbbi az ág. ev. főgymnázi- 
um, a két utóbbi a gör. kel. felső keres
kedelmi iskola érettségi vizsgálatán vesz 
részt mint miniszteri biztos. A vizsgála
tok holnap kezdődnek.

— Értesítés. Külön meghívó helyett 
ez utón értesítjük működő- és pártoló tag
jainkat, hogy a polgári kör majálisa miatt 
múlt vasárnapról elmaradt közgyűlést f. 
hó 28-án, vasárnap d. u. Ví3 órakor tart
juk meg a m. kir. állami főreáliskola tor
nacsarnokában. A brassói magyar dalár
da elnöksége.

— Érettségi vizsga. A helybeli róm. 
kath. főgymnáziumban f. hó 23. és 24-én 
tartatott meg az érettségi vizsgálat E1 i s c h e r 
József kir. tanácsos tankerületi főigazgató 
és Pál István apátkanonok, referens, az érd. 
róm. kath. status képviselőjének elnöklete 
alatt. Vizsgára jelentkezett 15 jelölt. Jelesen 
érett 3 : Irk Albert, Kovácsy Ernő, Mayer 
Jenő. Jól érett 4: Gál József, Kontsch Ká
roly, Pap Rezső, Rosenfeld Salamon. Érett 
8 : Csillák Samu, Ferenczy László, Lázár 
Gerő, Liszkai Rezső, Máthé Mihály, Pre- 
dics Gyula, Scherer Gáspár és Szentan- 
drássy Lajos. Ugyancsak 24-én tartatott meg 
a helybeli m. kir. állami főreáliskolában.
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érettségit tett 4 ifjúnak u. m. Égető Béla, 
Égető Géza, Elekes Jenő és Magyari Fe- 
rencznek a latin nyelvből a pótló érettségi 
vizsgálata jó eredménynyel. — A kézdivá- 
sárhelyi kantai főgymnásium első érettségije 
múlt héten tartatott meg. Az előállott 23 
tanuló közül 3 jelesen, 7 jól és 10 egysze
rűen érett ; kettő egy tárgyból, 1 pedig egész 
évre elbukott.

— Hangverseny a templomban Em
lítettük már, hogy junius hó 25-én (csütör
tökön) este 8 órakor az ág ev. (fekete) 
templomban hangverseny lesz. A hang
versenyen közreműködik : dr. Copony János 
operaénekes és az ev templomi gyermekkar. 
A hangversenyt L a s s e 1 Rezső zeneigazga
tó vezeti, ugyan ő játszik az orgonán Műsor : 
1. Szabad orgonaábránd. 2, Templomi ária 
tenor hangra. (Énekli dr. Copony J.) 3. Két 
egyházi dal vegyeskarra a capella. 4. Két 
dal tenor hangra: a) Ave Maria; b) Ária az 
„Éliás“ oratóriumból. (Énekli dr. Copony J.) 
5. Három egyházi dal alt hangra, ének- és 
orgona kisérettei. 6. Két dal tenor hangra 
(Énekli dr. Copony J.) 7. Toccata és Fuga 
(E-moll) orgonán játsza Lassel Rezső. — 
Helyárak: Számozott ülőhely a kórusban 
1 k 40 f. Számozatlan hely a templom ha
jójában 80 f. Karzati állóhely 50 f. Jegyek 
válthatók Hiemesch könykereskedésében és 
este a gymnasiumi épületben. Pontos meg
jelenés és a hangverseny alatt nagy csend 
kéretik.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügymi- 
niszter W e i n s t e i n Jakab brassói ’lakost 
ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. pénz
ügyi számgyakornokká nevezte ki a székely
udvarhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőség csik-szeredai kirendelt
ségéhez.

— A hadsereg köréből. Ő császári 
és apostoli királyi Felsége folyó évi junius 
hó 11-én Bécsben kelt legfelső elhatározásá
val Ti sza y Lajos I. Sándor orosz császár 
cs. és kir. 2. gyalog ezredbeli főhadnagynak 
folyó évi julius hó 1 vei a magyar honvéd 
gyalogság tényleges állományába való áthe
lyezését legkegyelmesebben elrendelni mél- 
tóztatott.

— A kassai felső ipari szakiskola 23 
tanulója 3 tanár vezetése alatt tegnap Ko
lozsvárról városunkba érkezett. A kirán
duló diákok ma délutánig időztek itt, mely 
idő alatt megtekintették a város neveze
tességeit. A délutáni gyorsvonattal Sina- 
jába mentek, a honnan holnap térnek visz- 
sza s egy-két napi itt idözés után Aradra 
utaznak.

— Árvíz Brassóban. Ma délután 4 
és 5 óra között ismét hatalmas záporeső 
hullott alá városunkra. A hirtelen megnöve- 
-kedett viz majdnem mindenütt kiöntött. Az 
utczákon a gyalog közlekedés megakadt. A 
csatornákat fedő deszkákat majdnem min
denütt felszaggatta a rohanó ár. A Kút ut- 
czában, a fekete, medve mellett, az aszfalt 
•burkolatot egész terjedelmében elsodorta. 
Nagy ijedelmet okozott az árvíz különösen 
a Katonakórháztéren lakók között, ahol nem 
egy házból költöztek ki a lakók. Legna
gyobb mérvű azonban az áradás a honvéd 
laktanya, az elágazás és a vám közötti tér
ségen, ahol minden viz alatt áll.

— Budapesti diákok Brassóban. A 
budapesti ev. ref. főgimnázium 17 tanulója 
az intézeti igazgató és négy tanár vezetése 
alatt tanulmányutat tesz a jövő hóban a 
Székelyföldre. A diákok ezen tanulmányut- 
jok alkalmával városunkat is meglátogatják.

Julius 7-én (kedden) d. u. 1 óra 51 percz- 
kor érkeznek Brassóba Sepsiszentgyörgyről 
és itt tartózkodnak másnap estir. Julius 
8-án reggel kirándulnak Zajzon fürdőbe. 
Hosszufaluig a közúti vasúton mennek, on
nan Zajzonba és vissza hétfalusi szekerek
kel. Brassóból elutaznak a diákok julius 
8-án este 8 óra 13 perczkor.

— A custozzai csata emléke. Az 50. 
gyalog ezred, mely szintén részt vett a 
custozzai csatában, ma megünnepelte az 
évfordulót. Korán reggel zene ébresztő 
volt, mely alkalommal a főbb utczákat 
járta be a zenekar. Reggeli 8 órakor a 
róm. kath. plébánia templomban istentisz
telet volt a katonák részére. A délután 
folyam n pedig a fekete-utczai laktanya 
udvarán a legénység különféle módon szó
rakozott, zeneszó mellett.

— Táncztanfolyam. Izsák Ferencz 
oki. táncztanitó julius hó 1-től kezdődőleg 
hat hétre terjedő táncztanfolyamot nyit, a 
tanulóifjúság és gyermekek részére. Bőveb
bet Szent-János-u. 8 sz. a.

— Zajzonból arról értesítenek ben
nünket, hogy ott a fürdőben a lobogó tá
jékán egy bővizű uj gyógyforrásra akad
tak fúrás következtében. Az uj forrás ál
lítólag egy méternyi mélységből tör elő. 
Vegye'emzésére a fürdő-tulajdonos egy 
előkelő budapesti tudóst kért fel.

— Népgyülés Kézdivásárhelyen. Kéz- 
divásárhely és vidéke független vál .sztó pol
gárai vasárnap délután Kézdi /ásárhely pia- 
czán népgyülésre jöttek össze, melyen a vá
lasztói jog kiterjesztése, tehát a czensus le
szállítása mellett foglaltak állást. A népgyülés
re, melyen Sebes Dénes országgyűlési 
képviselő, Bánffy Zsigmond és Molnár Jenő 
tartottok hatásos beszédet, a környékről 
nagyon sokan sereglettek egybe.

— üj bíró Soósmezön. Néhai Popo
vics György községi bíró helyeit, ki Soós- 
mezőnek 23 éven át volt a bírója, folyó 
hó 17-én Fénig János kézdivásárhelyi bir
tokos, ki okleveles jegyző is, választatott 
bíróvá.

— Központi temető Nagyszebenben. 
Nagyszeben város képviselőtestülete elha
tározta, hogy 160.000 korona költséggel 
központi temetőt létesít.

— Franczia kirándul k az erdélyi 
részekben. A nyár folyamán egy nagyobb 
társaság jön Francziaországból Magyaror
szágba, hogy^az erdélyi részek regényes szép 
vidékét meglátogassa. A társaság tanárokból 
és tanítónőkből alakul. A nagyszabású ki
rándulás programmját most készíti elő az 
Erdélyi Kárpát-Egyesület, mely a franczia 
kirándulókat kalauzolni fogja az erdélyi ré
szekben.

— Báró Fejérváry nagy beteg. Báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 
súlyosan megbetegedett. A honvédelmi 
miniszter még jelen volt József főherczeg 
margitszigeti ünnepén, de már akkor na
gyon gyöngének érezte magát s környe
zetének azt mondta, hogy legjobb sze
retne ágyban feküdni s csupán József 
főherczeg iránt való hódolatból jelent 
meg az ünnepen. A honvédelmi minisz
tert a régi baja döntötte ágyba s orvosai 
és környezete a legkomplikáltabb követ
kezményektől tartanak. így tehát a hon
védelmi miniszter nem lesz jelen a kép
viselőház csütörtöki ülésé?.

— Bártfa — Herkulesfürdö — A 
Tátra. Hasznos szolgálatot teljesít az ide
genforgalmi és utazási vállalat népszerű

füzetének közreadásával, melyekben ha
zánk legszebb vidékeit és fürdőit ismer
teti. Most a iönti czimen három füzetet 
kaptunk. Mindháromban ügyesen vannak 
leírva a fürdők és vidékeik szépsége, lát
nivalói a szórakozások, egyéb tudniva
lókkal s bízvást elmondhatjuk, hogy a 
ki lapozgat e kiadványokban föltétlenül 
vágyat kap kimenekülni a poros vá
rosból akár Bártfára, akár Herkules- 
fürdőre, akár a Tátra bármelyik szép 
fürdőhelyére.

— Drágább lesz a posztó. A reichen- 
bergi posztógyárosok egyesülete elhatározta, 
hogy a posztóárukat 5%-kal fölemeli. A 
brünni gyárosok legközelebb fognak az ár- 
fölemeles tekintetében megállapodni.

— A képeslevelezőlap Ausztriában. 
Az osztrák kereskedelmi miniszter megen
gedte, hogy előre felragasztott bélyeggel 
árulják a képeslevelszőlapot.

— Fényképező készülék (nagy stabil
gép) teljes felszereléssel 30 koronáért eladó. 
Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

í VIDÉKI TAKARÉEPÉNZTÁBI 
=s=Z2Z RÉSZVÉNYEKBE, •
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Táviratok.

A báu és a függetlenségi párt.
Budapest, jun. 24. (éjjel 12 ó.) 

A horvát bán ma délelőtt ismét fölkeres
te Kossuth Ferenczet lakásán, a hol a 
párt végrehajtó-bizottságának tagjai Bar- 
ta Ödön, Barabás Béla, Tóth János, Kom
játhy Béla.Justh Gyula, Thaly Kálmán és 
Polonyi Géza várták.

A bán kijelentette, hogy azon kíván
ságától, miszerint az ujonczlétszám 16000- 
rel szapori'tassék, a taraczkütegekhez pe
dig 5900 ember soroztassék, eláll és óha
jában kizárólag a rendes ujonczlétszám 
megszavazására szorítkozik.

A tanácskozás a bán ezen kijelenté
sét azzal a rpegjegyzéssel vette tudomá
sul, hogy a békés megegyezéshez a nem
zeti engedmények kieszközlését elenged- 
hetlen föltételnek tekinti, amire a bán 
csak annyit ígért meg, hogy ezen enged
mények kieszközlését megkisérlendi.

A bán Bécsbe utazott.
Budapest, jun. 24. (éjjel 12 óra.) 

A bán ma este Béssbe utazott, hogy 
holnap jelentést tegyen missiójának ered
ményéről a királynak.

Holnap este visszatér Budapestre.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, jun. 24. (éjjel 12 óra.) 

A függetlenségi párt ma este értekezletet 
tartott, a melyen Kossuth Ferencz beje
lentette a bánnal való délelőtti tárgyalá
sok eredményét.

Az értekezlet tudomásul vette a je
lentést és egyhangúlag helyeslését fejezte 
ki a bizalmi férfiak eljárását illetőleg és 
azt mindenben magáévá tette.

Egyszersmind jegyzőkönyvi köszöne
tét szavazott a vita-rendezőknek.
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Szocziálista tüntetés.

Budapest, jun. 24. (éjjel 12 óra.) 
Ma este néhány száz főnyi szocziálista 
csapat tüntetést rendezett a függetlenségi 
pártkör helyisége élőt*. A tüntetőket 
azonban minden különösebb inezidens 
közbejötté nélkül szétzavarta a rendőrség.

Péter király bevonulása.
Belgrád, jun. 24. (este 8 ó.) I. Pé

ter szerb király nagy pompával bevonult 
Belgrádba.

Iparosok és kereskedők 
érdeke.

— Szállítás. A polai cs. és kir. ten
gernagyi hivatalnak a tengerészeti ruházati 
hivatal részére szükségelt|bőrnemüek szállítá
sára vonatkozó pályázati hirdetménye a vo
natkozó feltételekkel együtt a brassói keres
kedelmi és iparkamara irodájában az érde
keltek által betekinthető.

Az ajánlatok f. é. julius hó 16-áig 
nyújtandók be.

— Iparügyek. A kereskedelmi minisz
ter legutóbb két elvi jelentőségű határozatot 
hozott, mindkettőt egy-egy felmerült esetből 
kifolyólag. Az egyik a fényképészipar körébe 
vág és arról szól, högy az a íényképész, 
aki kizárólag az általa kibocsátandó albu
mok részére készít felvételeket rendes üzlet
helyén kívül, ezért külön iparigazolványt 
váltani nem köteles - - A másik a használt 
ékszerekkel való kereskedésről intézkedik, 
kimondván, hogy a kereskedelemnek ez a 
faja nem utalható a zsibárus-ipar körébe, 
főképen azért, mert azok a közegészségi 

■szempontok, melyek szükségessé teszik, hogy 
az egyéb ócska holmival kereskedő egyének 
ellenőrzés alatt álljanak, a használt éksze
reknél nem fordulnak elő

REGÉNY - CSARNOK.
Egy szép arcz.

irta: Weissenthurn M. Fordította : Szőos K.

(50)
Emma nem felelt, hihetőleg azért, mert 

tudta, hogy férjének igaza van és nem akart 
vele ellenkezni. De hát mit tegyen, csak nem 
sietteti önmaga azt a borzasztó pillanatot, 
melytől annyira iszonyodott, károly szó nél
kül hagyta el a szobát maga után az ajtót 
szokatlan erővel csapva be. Emma kétségoe- 
esetten vetette magát egy székbe s keser
vesen sírni kezdett, de csakhamar felugrott, 
halantékait bedörzsölte kölni vizzel s kuszáit 
haját kissé rendbe szedte.

— Nem szabad most betegnek lennem 
— mondá keserű elhatározással. — írni fo
gok neki, de előbb csak négyszemközt fo
gok vele beszélni, hátha valami módon meg
egyezhetünk; de miféle egyezség; létezhetik-e 
valami, ami őt hallgatásra bírja.

Lassan, a gondtól megtörtén ment le 
a széles lépcsőkön, a társalgó terembe lé
pett, itt nem volt senki, innen az ebédlő felé 
indult, az előcsarnokban fiacskája szaladt 
elébe.

— Mama, máma ! — kiáll á vidám gyer
mekes hangon. Midőn hozzá lehajolt, hogy 
megcsókolja, ajkai oly fájdalmasan vonaglot- 
tak. hogy a dada ijedten kérdezte meg, nincs-e

valami baja, gyorsan felemelte a kicsikét 
megcsókolta és odanyujtotta a hűséges cse- 
lédntk, aztán az ebédlőbe ment, Káro y 

egyedül volt ott s midőn neje belépett, úgy 
tett mintha nem vette volna őt észre; csak 
midőn egészen mellé ment nézett fel reá.

•— Károly — kezdé mellé térdelve, de 
nem tudta tovább folytatni, hangja megtagad
ta a szolgálatot, csak szép szemei néztek 
reá esdve; Károly átkarolta derekát s ma
gához vonta őt.

— Nos, megbántad kicsikém? kérdé 
nevetve.

— Igen — feleié s szemei megteltek 
könnyel.

— Ne sírj édesem — mondá gyorsan 
— hisz tudod, hogy nem haragszom. No, 
ne légy gyermek.

— Én nagyon ostoba vagyok — mon
dá férje nyakakörül fonva karjait. — Meg 
fogsz nekem bocsátani ugye hisz nem akar
tam neked bosszúságot szerezni; ha akarod 
úgy Írni fogok Westnek. Azt hiszem beteg 
leszek nem vagyok 1 egész jól — tette kis 
szünet múlva utánna.

— Igazán rosszul nézel ki — suttogá 
megindultan Károly — várok még vagy két 
napot s ha nem leszel jobban, akkor írni 
fogok Westnek, hogy min orvos jöjjön 
hozzád.

Emma bágyadtan mosolyott, mialatt az 
asztalnál szokott helyét elfoglalta; nemsoká
ra Róza lépett a terembe a’villásreggelivel; alig 
nézett Emmára mindjárt észrevette rosszul- 
létét.

— Ha rosszul vagy, akkor a délutáni 
meghívást nem fogadom el — mondá.

— Csak nem fogod lord Carletont fel
ültetni, mikor ő téged bizonyosan várni fog, 
aztán Henrik se bocsátaná meg ezt neked 
soha — mondá Emma erőltetett mosolylyal. 
— Ugye Károly — fordult férjéhez — te 
fel fogsz menni a lordékhoz és kimented az 
én elmaradásomat; addig én majd itthon jól 
ki fogom magam pihenni.

— De nem fogsz-e egyedül unatkozni ?
— Ha a kicsike nálam van, úgy nem 

unatkozom; aztán kiszeretném magam alud
ni, úgy holnapra egész felfrissülök.

— Igazán ? Akkor maradj édesem itt
hon.

Midőn félóra múlva Károly és Róza a 
kocsiba ültek jó mulatságot kívánt nekik, s 
biztosította őket, hogy azonnal le fog feküd
ni, de alig telt el fél óra már becsengedte 
komornáját s felöltözködött.

— Talán, — gondolá magába mialatt 
végig sietett a parkon — sikerülni fog rész
vétét megnyernem .... vagy pedig hall
gatását megvásárolnom.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő ; Dr. Vájná Gábor.

MAGYAR IPAR
KD<eikezón felsorolt saját kéezítményü jó mjnőségű értünknek 

árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan. ...................................1 frt 80
I , bordon  2 . 60
l Satin Chacbmir-paplan ....... 3 „ 80
1 , atlasz Cachmjr paplan ........ 5 „ 20
1 „ selyem atlasz .......... 8 . 50
3 részű volin matratz ....... v . . 4 . 60'
8 _ Crjn de afrique . 1 „ .—
1 i szőr .........................................10 , —
3 . -szár . .................................. . . . . 11 , —
1 szalmazsák lefűzve 2.20
.1 drb. aczél sodrony ágybetét . ........................5 , .60
I , párnázott ruganyos matratz ..... 15 ,
1 Összehajtható, vaságy tengerifa mairatzal : . 10 ,
I drb. flanel ukhró J , ...... , , f , 60 
J asztal, 2 ágjtetitő L .f. • •... . • • • '50

Gicímer Mór és Testvére
Budapest, IV., Muzeum-körát 27. szám.

Alaritu nf! 1846.

Megbízható etég!

Bias»* el*

Tausky J. Fial 
ruha* át fehineatóak-gyárüól 

Pozsony
a speciális árjegyzőit«^ B>oly 
kfilnnfél« ctétaaerQoi öaszeállitott 
kelengye kMtségveteaeket tartal

maz, tőzsentesen meghozatni.

Jutányoa aubatt Araki
Kiváló munkai Jó anyagI

PaatM kluolgálial

S Csodahangszer, a TromMné. 3?
- ön minden tanítás és hangjegy Ismeret

■"iSM trombitáiba^ 
3 leSszebb dalokat, tárDczokat, todutóUaü, 
úgymint: »-SSkkingeni trombitöörBI j&es 

»yI® nicbt bőse“, „Veriassen vesiaseen*. „Bou- 
per“. ’We „Radswhy-

J&bsíW O iniháó*, Jagdfiignale'', „Du mein Girf" 
wLandstreicher“, és még több mim 200 

válogatott zenedarabot a «ni njannaré
lejangu T r o m b i n ó 
gr:nikkel trombitánkon,

A trombinó a legszenzációsabb taiálmáuya a jelen kornak, 
mely mindenütt feltűnést keit; különösen ha valaki társaságban 
hirtelen mint trombinő virtous lép fel, holott ezen tudásáról azelőtt 
senkinek sejtelme sem volt. Számtalan dal játszható rajta mindén 
fáradtság nélkül, csupán hozzávaló hangjegy beillesztésével, 
3^* Elragadó zene, szép, erős hanggal.<^0 Szórakoztató mulatság 
a családban, társaságokban és ünnepélyeken, legmclattatóbb kísérő 
kirándul ás okon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy csolnakon. Ének- 
kjséretre és tán ezzé ne játszására is igen alkalmas. A Trombinó ára 
könnyű utasítással: í-fajta finoman aikkelezve és 0 hanggal 8 frt 
60 kr. Il-fajta finoman níkkelezve 18 hanggal 8 frt. Kottaszallagok az 
í. fajtához 30 kr- 1L fajtához 50 kr. Kizárólagos szétküldés utánvéttel: 

Kertész Heinrich Wien, L, Fleischmarkt Nr. 18-99?.

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere
deti 15 ev óta kipróbáit gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általános? 
eiism- résnek örvend. Rendkívüli jó sikerre! 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor, nólyag- 
és. idegbajokban, vér- és bőrbantalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát 
A kezelése ^kellemes, nem gátolja a beteget 
lapi .foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó- 
gyűlést eredményez E gyógymód megalapítója 

r. Kovács 1 fővárosi orvos, á kinek Buda
pesten, V., Váczi-körút 18. sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak .legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélbeli meg
keresésre készségesen válaszok

Cxemy-fele keleti , ««

ö n 7 q & TI- I *”r’1 BvSí 2 k*raeE-11 U L. 0 H I L J byiM*". hiUeam-uappu 60 Bliör
FteéUIildéil hely: Czernj J. intőn, Béu, XVHL, Carl Ludwigotr. 6.

Hirdetések

felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.
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brassói £apol{

helyben

evre

negyed évre . .

egész-■■áss. -' ~~ 
félévre

Előfizetési ára:

házhoz hordva, vidékre postán 
küldve

^3^

. . 2Ö kor.

. . 10

Brassó, }{apu-ufc^a

kiadóhivatala.

60. sz. alatt

Gyorsan, ízléssel és a legjutányo- 
sabb árban készít el bármilyen 
könyvnyomdái munkákat, u. m. iro
dalmi müveket, tankönyveket, tudo
mányos és irodalmi folyóiratokat, 
napi-, heti- és havi-lapokat, keres
kedők és iparosok részére számlákéit, 
körleveleket, üzleti- és pénztári- 
könyveket, árjegyzéket, fah^aga- 

szokat stb. stb.

nyomdája

Hí HíHíHí^HíHíHí

Levélpapírok 
és borítékok 

czégnyomása a 
legmodernebb ki
vitelben gyorsan 
és jutányosán 
esz- i töltetnek.

Nagy raktár 
mindenféle 

kereskedelmi, 
községi, ügyvédi 
főszolgabírói és 

végrehajtói 
nyomtatványok-

^ia®M megrendel« 
sel? 24 ©r« alatt 

elraíézf©ÍTt€k.

ccoccc
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hosszurovó gQ
majdnem határtalan tartósságig igen könnyű födőanyag, olcsó áron &

a brassói porlland cementgyárnál. Iroda Kapu-utcza 15.
I- ' .... ——- —

—------- -— Alapíttatott <890. — —

Gärtner Den elei és Társa
Erdélyi betonépitkezési és aszphaltvállalat
Brassó, fióküzlet: Segesvár

Műkő-gyár: Árvaház-utcza 36. — Iroda Fekete-utcza 68.
Telefon sz 124. — Sürgönyczim: Gärtner Brassó. 

Elvállalnak minden a betonépiikezési szakmába tar
tozó munkákat U. m csömöszölt betonépitkezés, csator
názások városok és magánosok részére, hidak, zsilipek, 
átereszek stb.

(Menier Luipold és saját rendszer szerint.)
Tűzbiztos boltozatok szerkezete. Alapzatok gépek stb 

részére. Gyárépltkezési tervezetek és mindennemű felvéte
lek. Vizmedenczék, szökőkutak stb. stb. Poitlandcement 
és asphalt-tcrmények nagyban.

Állandóan készének: különféle szín és nagyságban 
cement ésMosaik-lapokat, cs. és kir. szab, hornyolt fedél
lapokat s'b.

y ÜKÖ GYÁRT ÁS.
Elvállalnak jótállás ós legjutányosabb árak mellet!: 

nedves lakások, pinczehelyiségek stb. gyökeres szárazzá 
tételét. Uj építkezéseknél az alapfalaknak asphaltréteggeli 
bevonását, Asphalt-tetőpép és facement befedezések. 246—6

Szám 1437—903.
kjgyző.

Hirdetmény.
O-Tohán község elöljárósága közhírré teszi, hogy 

23.594 K. 74 f. építési költséggel előirányzott községi 
korcsmaház, istáló és hídmérlegnek vállalat utján le
endő építését a községházánál folyó évi julius hó 12- 
én délelőtt 10 órakor megtartandó szó- és írásbeli ár
lejtésén adja vállalatba,

A részletes árlejtssi feltételek a járási főszolgabí
rói hivatalnál s a község elöljáróságánál a hivatalos 
órák alatt betekinthetők.

Úgy a szóbeli árlejtés, mint az Írásbeli ajánlatok
hoz az építési költségelőirányzat 5 százáléka készpénz
ben, vagy elfogadható értékpapír, vagy betéti könyv
ben mellékelendő.

O-Tohán, 1993 junius 21-én

Czakó, 
kjgyző.

községi elöljáróság.

Ilisie Muscan,
biró.

Brassovármegye alispánjától.___
Sz : 5712-903. 7 “ ,

Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye főispánjának 566—903. sz. rendelete 

fnlvtón a vármegye részére szervezett (3-dik) harmadik utmes- 
teri állásra pályázatot nyitok. Ezen állás (1000) Egyezer koro
na évi fizetés, (60) hatvan korona lakbérrel és 57. 6 km. út
szakasz után esedékes 380 kor. 21 fill. utiátalánynyal van
egybekötve.

Honvédelmi m. kir. minister úr41123-X—903. számú ren
deleté folytán a folyamodványok benyújtására f. évi junius hó 
26-áig megállapitatott határidőt f. évi julius hó 6-áig déli 11 
óráig meghosszabitom.

Felhívom mindazokat a kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy eddigi szolgálatukat, igazoló bizonyitványnyal felszerelt 
kérvényeiket hozzám f. évi julius hó 6-ig nyújtsák be.

Megjegyeztetik, hogy a kinevezett utmester az utmeste- 
ri szakiskola látogatására köteleztetik és állásában való vég
legesítése annak sikeres elvégzésétől tétetik függővé.

Brassó, 1903, évi junius hó 17-én.
Dr. Jekel

alispán415—3

Jlánom ^zöke asszony 
ós egyéb elbeszélések 

irta

dr. Gombosné-Miklósy Ilona
Ára 1 korona.

Kapható:

a Brassói Lapok könyvkereskedésében 
Kapu-utcza 60.

és épület-lakatos, jggg
Elvállalok : légszeszvezetéki, vízvezetéki, für

dőszobák és closset-ok berendezését, valamint csa
tornázásokat u. m.: pincze, udvar stb., lefolyó 
munkálatokat, jótállás mellett. •«»«««» 
«»»»Raktáramban állandóan készletben tartok 
mindenféle takaréktüzhelyeket (főző kemenczéket 
sparherteket) egyesek és vendéglősök részére. Leg
finomabb és leghíresebb originál Dürkop varrógé
peket, legszolidabb és elegáns Diarnánt kerékpá-
rókát, legújabb és legczélszerübb „Adler“ ben- 
zinmotor kerékpárokat 2V2 lóerejü, jótállás mellett
és nagyon jutányos árakban

Valamint elvállalokmindenfélejavi- 
tásokat pontosan és olcsón árakban Ál® 

a t ez. közönség szives pártfogását és eddigi 
bizalmát továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel 
PRECUP JENŐ, felső vár-utcza 28

fővárosi lapok
a „Brassói Lapok“ könyv- 
kereskedésében kaphatók.

KW®® „ ,
— Előfizetőknek pontosan házhozhordva 

va£X kívánatra kedvetlenül postán 
———- saját czimére küldetnek.

**

jpÓVCtrOSl IctjDOK karácsonyi, illetve 

újévi ajándékait azok is meg

kapják, kik a „Brassói Lapok“ 
könyvkereskedésében füzetnek elő.
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Magyar kir. államvasutak 
77534-903 sz.

Hirdetmény.
A csoportosítható menetszelvény-füzetek ki
adására és használatára vonatkozó módo

sítások.
A magy. kir. államvasutak igazgatósá

gától vett értesülésszerint a f. évi jun. hó 
1-től az általános körutazási személy forga
lomban következő újítások lépnek életbe és 
pedig :

1. A 3000 kilométeren túl terjedő uta
zásokra szóló csoportositott szelvény füzetek 
érvényessége 90 napra kiterjesztetik.

2. Az összes csoportosítható menet
szelvényekkel az utazás az állomásfőnöknél 
való jelentkezés mellett bármely közbeeső ál
lomáson egyszer- és azonkívül a Bpesten át 
szóló menetszelvényekkel Bpesten, az érvé- 
nyessépi tartamon belül tetszés szerinti idő
re félbeszakítható.

3 A fentjelzett időponttól kezdve cso
portosítható menetszelvények úgy az összes 
franczia mint az összes olasz vasutak vona
laira is összeállittatnak, illetve kiadatnak.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a magy. 
kir. államvasutak központi városi menetjegy 
irodájában (Bpest IV. Vigadó tér 1. szám.)

Budapest 1903. május havában.
Az igazgatóság 

Utánnyomás nem dijaztatik 

Kereskedők és iparosok

Kereskedők és iparosok, valamint mind
azok, kik árjegyzéket, hirdetést vagy 
bárminő nyomtatványt ábrákkal akar
nak ellátni, forduljanak clichék végett 
Spitzer £ajos fametszészeti műter
méhez jfagyvárad, hol bárminő min
ta után a legszebb kivitelű clichék sze
rezhetők be. Jfgomdák részére alap
nyomáshoz szükséges clichék — me
lyek a kőnyomást teljesen pótolják — 

igen előnyös árakban készíttetnek.
415—5

A legjobb zongorák

M. kir. államvasutak 
üzlevezetöség áradon. 

14^85—903. sz. I.
Pályázati hirdetmény,

A m. kir államvasutak aradi űzletvezetőség 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirdat a Petrozsény 
állomáson kibővitondö fütűházzal kapcsolatos mun
kákra.

A tervek, a költségszámítások, a szerződé
si tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltéte
lek, valamint az B6f~ben kiadott általános és 
részletes feltétfüzetek és az „Épületek leírása“ A- 
radon a m. kir. államvasutak üzletvezetőségének 
pályafenntartási osztályában a hivatalos órák allatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb i903. évi julius hó 
1-én déli 12 óráig kell benyújtani alulírott üzlet
vezetőség általános osztályánál.

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mel
lékleteit ivenkint 30. filléres bélyeggel ellátva, le
pecsételve és a következő felirattal kell benyúj
tani :

„Ajánlati a petrozsényi fütőház bővitési mun
káira".

Ajánlatok csakis az összes munkákra nyújt
hatók be.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, va
gyis 1903 évi junius hó 3ü-án déli 12 óráig az 
összes munkákra pályázóknak 1200 azaz Egyezer 
kettőszáz korona bánatpénzt kell a m. kir. állam
vasutak aradi üzletvezetöségénok gyüjtőpénziárá- 
nál akár készpénzben, akár állami letétekre alkal
mas értékpapírokban letenni.

A bánatpénzről szoló letétjegy az aj lnlathoz 
nem csa'olandó.

Az értékpapírok a logutóbá jegyzett árfoly
am azerint számíttatnak, de nóvértéken felül szá
mításba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett 
Írásbeli ajánlató; szolgálhatnak a tárgyalás alat - 
iául. Távirati utón tett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. Posta u'ján beküldött ajánlatok és bá
natpénzek térti vevénynyel adandók fel. Az aján
latok feletti döntés határideje a pályázati határidő
től számított 2 hétben állapittatik meg a bánatpén
zek visszaadása pedig a döntéstől számított 8 na
pon belül eszközöltetik.

Aradon 1903 junius hó 11-én,
Az űzletvezetőség 

Utánnyomás nem dijaztatik.

NgÚSTÉIII FULÖP 
czuks’ozott 

hashajtó labdacsai

mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
i Egy 15 pilulál tartalmazó doboz 30 fii!., egy tekercs, mely 8 dobozt. 
Irtát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 tilt tióleges 

beküldése után 1 tekercs portóméntesen keletik meg

8®" Óöás I Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

HEUSTEía FÜLÖP
LipóJhoz" c*imzett gyógyszerára

Wien, Piankeogasse 3

Magy. kir. államvasutak 
Üzletvezetőség Debreczen.

13721. szám, 
íí. 1903.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak debreczen-m. szi

geti vonala és a debreczen-vámos-pércsi törvény
hatósági ut között, a debreczeni államvasuti mü- 
helylyel szemben két typus szerint nyolez, eset
leg kilenoz vagy tiz munkáslakóház lesz építendő, 
egyenkint 8-8 munkáslakással, a hozzátartozó mel
léképületekkel, kerítésekkel és csatornákkal.

Ezen építési munkák foganatosítására ezen
nel nyilvános pá'yázatot hirdetünk, melyre a kellő
leg kiállított és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben 
folyó évi julius hó 3-án déli 12 óráig a m. kir. 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségének tit
kárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk fi
gyelembe venni. Az épületek tervei, a szerződés 
tervezet és a feltétfüzetek folyó évi junius hó 1“ 
ától kezdve a m. kir. államvasutak debreczeni 
üzletvezetőségének pályafentartási és építési osz
tályában, a hivatalos órák alatt megtekinthetők 
és ugyanott az ajánlati szöveg és az ajánlati költ- 
ségszámitásoK 3 kor. lefizetése mellett megszerez
hetők.

Az ajánlatok borítékai a kővetkező felírás
sal látandók el

„Ajánlat a Debreczeubon emelendő munkás 
lakóházok építésére.“

Bánatpénz fejében legkós bbon folyó évi 
julius hó 2-án délelőtti 11 óráig 10,000 azaz Tíze
zer korona teendő lo készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a debreczeni 
űzletvezetőség gyűjtőpénztáránál,

A készpénzben befizetett bánatgénz után ka
mat nem követelhető.

Az éitékpapirok a budapesti, illetve a bécsi 
tőzsdén, jegyzett utolsó napi árfolyam szerint, de 
a névéitékot meg nőm haladható értékben fogad 
tatnak el. az üzletvezetőség :eutartja magának az 
ajánlatok közt a szabad választás jogát

Debrecen, 1903. junius hó
Az üzlletvezetőség. 

Utánnyouifea u dijaztatik

REICH L. FIAI
üTeggyárosol:, k. és kir. Pűrarl snHttók

BUDAPEST, VII. kér.. Lövölde-tér 2. szám.
Ajánlják legjobb minőségben gyártott. Syphon- és gazeuse 

palaczkokat legolcsóbb árak mellett és pedig:
1 Láda hl 200 ári 16 UKCzlh sima,-fehér v. világos kék (aqua- 
marin) szinQ SyyhanpalaCZkot talppal vagy talp nélkül: 62 kOTOBI 
1 Láda ki 200 drl gueusepalacakot gummigyQrOvel és Üveg
golyóval ellátta, fehér vagy világos kék (aquamarin) sziniv 
magas vagy alacsony alak;-; „ v * o • 52ItrpBt

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bér 
mentve, készpénzfizetés ellenében 2#/o aeontó — 10 láda rendelés 
után rabatt. Más nagyságúak és különféle általudk törvényesen 
védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Préselt írások vagy 
czégvéseaeknél csak® az elkészítési önköltséget étámitjuk, ellenben 
az alak éa kliséért költség nemstómittatik Megjegyzik még, hugy 
megvizsgált 20 légkör nyomású Syphonpalaozkainh Magyarország
ban csak kízárŐkgOSkA közvetlen a mi gyárunkból8zerezhetók*be.

és Pianinok
10 évi jótállás mellett Jaschik 
Gyula karnagynál Kolostor- 
utcza 29. szám 1-ső emelet 
(róm. kath. iskola-épületben) 
kaphatók.

i JÓ-

Viszont

megbízások átvétetned 
BUDAPEST

Vili. Bassó-utcza 85.
Fickók : Audrásáy-ut. 16, Vili.

zsef-körut 3, IX. Calvin tér 9, V. Har 
minczad u. 3, VI. Teréz körút 39.

• B

A „Brassói Lapok“ könyv
kereskedésében Kapu-utcza 
60. szám alatt kaphatók, 
elárusítók árkedvezmény
ben részesülnek,

Laptulajdon os a Bra"8™

Elutazás Hnvre-ból 
minden vasárnap.

Utazási jegyek a 

franczia vonalon.
Jó és gyors utazás. Kitűnő 

ellátás, jó bor és likőr.

Bővebb felvilágosítást ingyen 
és bérmentve ad a

Französiche Linie
Wien IV., Weyringergasse Nr. 8,

KgWésiteaéshurútpor
a St. Georíjs-gyGgyszertárból Wien V/2 

I Wimmargasöe 33 Orvosi rendelet szerint kó 
szítve. Jótékony hatással hír a lélef .0 szer 
vekre, nyálkaoldö köhögési inger csökkentő 
a Rekedtséget és torok-csiklandozáít megszüli 
tuti. Por 50 kr., a .hozzá való tea 50 kr Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási díj porto oélkQL 

12 csomagnál kevesebb uom küldetik - Kérjük, 
ö Szent GyÖrgy-féle gyógyszert».- védjegyét 
'Üg§®lentho venni, ezen hirdetést pedig kivágni 

154&negőriz.ni szíveskedjék.

tok Máris Csipke-, 
vegyé- 

szetitisz
(ezelőtt Kronfusz) fertőintéíete


